
第４回日本リンパ浮腫治療学会四国地方会 世話人会議事録

日時：2020 年 8 月 30 日（日）17:00～18:00 
場所：Zoom による Web 開催 
進行：リムズ徳島クリニック 小川佳宏

参加者（敬称略）： 

加藤逸夫（今治第一病院）、古市浩美（香川県立中央病院）、 

小野田聡（香川労災病院）、吉原章子（香川大学病院看護部）、 

河村進（四国がんセンター）、大西ゆかり（日本赤十字広島看護大学 ）、 

渡橋和政（高知大学医学部）、小川佳宏（リムズ徳島クリニック）、 

高西裕子（リムズ徳島クリニック）、山下雄太郎（徳島大学病院）、 

今井芳枝（徳島大学大学院）  

欠席者（敬称略）： 

吉田行貴（高知大学医学部）、 清藤佐知子（四国がんセンター） 

□開会の挨拶

事務局の小川が世話人会の開会に際し挨拶した。

□第 4 回リンパ浮腫治療学会四国地方会の開催について

当番世話人の河村先生より第 4 回リンパ浮腫治療学会四国地方会について進捗について

ご報告いただいた。

新型コロナウィルス感染拡大に伴い、今年度は開催を見合わせて、来年度に延期とした。

開催日は、2021 年 8 月 22 日（日）の予定で、開催地は今年度予定していた愛媛県とし、

今年度の当番世話人が引き続き担当する。

来年度の開催方法については、新型コロナウィルス感染の状況に応じて、会場での開催、

ウェブ開催、もしくはその両方を組み合わせた形での開催とするかを検討することとする。

Web 開催やオンデマンドで配信した方が参加者は増える傾向があり、取り入れていく方向

で検討していくこととする。開催方法の決定は、来年 4 月頃を目途とし、状況をみて判断す

る。ただし Web 開催は費用がかなり発生するため、今後検討することとした。

□代表世話人の交代について

代表世話人の加藤先生よりご挨拶を頂いた。

当会が四国リンパ浮腫懇話会として発足した当時より加藤逸夫先生に代表世話人をお引

き受けいただいてきた。この度代表世話人交代について小川より相談させて頂いた。

名誉世話人をお引き受け頂くことについてご検討をお願いしたが、「顧問」であれば世話

人会に残ってくださるとのご意向であった。ご意向に従い、加藤先生には今後は顧問として

会の運営にご協力頂くこととなった。



それに伴い、新たに代表世話人を選出することとなった。本来河村進先生、渡橋和政先生

にお引き受けいただくことが順当であるが、お二人ともに現職を退官された後、四国を離れ

る可能性があるとのことで、お引き受けいただくことが難しく、小川が代表世話人となった。 
 
□顧問について 
加藤先生に顧問をお引き受けいただくことに伴い、会則に当会の顧問について第四条 2）

⑤に追記する。 
 
□昨年度の会計報告 

昨年は地方会を高知大学で開催していただき、会場費が抑えられ支出が少なかった。残金

は次年度に繰り越す。 
 
□世話人の移動について 
当会の世話人は、四国 4 県のいずれかの県に活動の拠点を置いていることを条件とする

ことを確認した。 
○新世話人 
今井芳枝先生 徳島大学大学院保健科学部門 
・専門分野は、がん看護・老人看護。リンパ浮腫セラピスト 
山下雄太郎先生 徳島大学病院形成外科 
・リンパ浮腫外来、LVA 手術をはじめとしたリンパ浮腫の外科治療に従事 
小野田聡先生 香川労災病院 再建・頭頸部外科 
・LVA 手術をはじめとしたリンパ浮腫の外科治療に従事 
山下昌宏先生 四国がんセンター 形成外科 
・LVA 手術をはじめリンパ浮腫治療全般に従事。リンパ浮腫セラピスト 
○交代 
清藤佐知子先生 四国がんセンター 
大西ゆかり先生 広島の大学へ移られ、今後しばらくは広島で活動をされる予定。第 4 回

リンパ浮腫治療学会四国地方会の当番世話人であり、来年に延期となったため、来年の地方

会までは世話人として残っていただくことをお願いした。 
 
□事務局交代について 

当会の事務局は 5 年毎に交代することを会則に定めている。懇話会の事務局を含めリム

ズ徳島クリニックの小川が担当となってから既に 5 年以上が経過している。HP の管理は四

国がんセンターの砂野さんがしてくださっている。HP の管理は今後も砂野さんにお願いし

ており、事務局の役割としては世話人会の開催くらいであり、もうしばらく徳島で担当する

こととなった。それに伴い会則に「重任は妨げない」の文章を追加する。 
以上 


